

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:
Dr. MÓRICZ PÁL.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 47. és 49. szám.

A kamarilla.

I.

A kamarilla Magyarország ezeréves alkotmányának eltiprására alakult érdekes szervezet, mely rendszerint akkor fejt ki nagyobb tevékenységét, a midőn uralkodónk aggkorára való tekintetből könnyebben befolyásolható. Vajon kikből áll ez a diszes társaság? s honnan szed új tagokat a ki dültek helyett? Mert hogy a mohác i vész óta fennáll a tények bizonyítják, nem lehetne-e ennek a minden esetre előkelő urakból vagy talán részben urnókból álló társaságnak működését örök időkre lehetlenné tenni s mérgefogaikat nem kiszedni, hanem kitördelni? Bizonyára megkíséreltek már ezt Bocskay, Bethlen, Rákóczy s legutóbb Kossuth Lajos, s mégis csodatagos szívóssággal mindig életre támad s a szelid fogak Magyarország erősödésének tudatára lassanként mérgezacskókkal telődnek meg. Csodálatra méltó társaság! ha a kedves Ausztriának egy darabját letöri valamely pajkos náció, akkor selymes puha kézzel megcirógatják s vállát megveregetik a hü magyar népek — sőt borzasztó meg kimondani is — megengedik, hogy magyar vezényszó alatt foltozzák meg nyakas magyaráink az eltört cserepet. Na de ez csak addig tart, míg nagy alázatossággal kérni merünk valamit. Kérni; és most kaczagjuk ki magunkat, mert ilyen birkákat meg nem termettek a négy folyam völgyei, a melyek a farkasokhoz könyöögjenek hogy ne méltóztassanak

megenni őket s tovább is birkanyelven beszélgethessenek.

A történelem az élet tanító mestere, csak reánk magyarokra kö zönyös. A körülöttünk levő apró nemzeti államok biztos céltudatossággal haladnak a fejlődés útján. Miért? mert a német Hohenzollern Károly megtanult oláh király lenni, a dán György görög király lenni. Szerbiáról nem is szólva, melynek nemzeti királya van. Szerencsétlenségünk, hogy nálunk a mi pénzünkön kintartott társaság áll az uralkodó háta megett, mely a felénk nyújtott kezét visszarántja. Mert hiszen nem tételezhető fel, hogy ez a kéz ne volna hajlandó felénk nyulni, s ezeréves alkotmányunk müremekeit megbecsülés helyett összetörni igyekezni.

A legközelebbi választások után mely fájdalommal olvashattuk, hogy hazánk legkiválóbb vezérférfiai egyenként citáltattak fel a kedves Wienbe, hol hosszabb, rövidebb ideig tanácskoztak az uralkodóval pozitív eredmény nélkül. Önkénytelenül felmerül az eszme, hogy ha ezek az urak egyenként érdemesek arra, hogy a király meghallgassa előterjesztéseiket s bizonyára hazánk érdekeit szem előtt tartó tanácsaikat, miért ne lehetne őket együttesen felhívni megbeszélésre vagy beprechungra ha úgy tetszik — s ha már uralkodónk nem óhajt leereszkedni közénk, a válságnak nevezett huzavona nem tartott volna ilyen sokáig; hiszen a súlyos beteghez is hiába hívják el egyenként a legkiválóbb orvostanárokat, ha egyik ezt, másik mást, rendel s egyik

a másik gyógyszerének hatását lerontja. Azok a kiváló politikusok bizonyára némi közjogi tudományt is magyarázhatnak, például hogy Magyarország nem meghódított állam, továbbá él itten egy magyarnak nevezett néptörzs, melynek száma 10 millióra tehető s ezek adják felségednek az uralkodói honorárium felét, a kiadások egy harmadát s más ilyen lényegtelen dolgokat. Megmagyarázhatnák hogy ez a tíz milliónyi s néptörzs úgy tud igazán kitenni magáért, ha azt halja „Rajta magyar” nem pedig a Rückwertconcentrirungot, s ez a „Rajta magyar” már sokszor megmentette azt a trónust, a mely a rückwertconcentrirung miatt már igen sokszor libeggett. Ez lenne az igazi kamarilla, a mely bizonyára különb volna a nálunk, amely most mindenféle badarságokat tanácsol.

Incognito.

Országgyűlés.

Budapest, június 2.

Mi megszavazták Kossuth indítványát az önálló vámtarifa dolgában. Teleky gr. volt az utolsó szónok, aki fölemlítette az eljövendő Fejérváry-kormányt is. Eire kitört a baloldal elkeseredése:

— Kivisszük innen a darabont-kapitánynyal együtt! — kiáltották.

— Reméljük, az urak közül senki se fog a háta mögött ülni — szöit át a jobboldalra Rákosi Viktor.

Budapesti emlékek.

II.

Hanem a legszebb órákat mégis csak Gaal Mózes — uramnál, a nagyszivű, aranyos kedélyű székely írónál töltöttem. Nem mindennapi szólam, mikor róla azt mondom: nagyszivű; mert igazán csupa szív az egész ember. Tudom, egyszer egyetemi hallgató koromban meghívtam az irodalmi szakosztályunk gyűlésére; husz éves írói munkásságát ünnepeltük szerényen, őszintén. Ekkor hallottam először, hogy beszél. Nyomorúságos, árszagos fiataiságot mondta el nekünk, a maga emberszerető nagy szívének csudálatos melegségével. Hideg, fásult pesti uracskák hallgatták, hallgatták olyan áhítattal, mint a menybeli üdvösséget. Az erős fejű Zalai azt mondta ekkor: Barátom, nem ér a mi egetverő tudományunk semmit, Ennek az embernek szíve van! Ezt utól nem érjük... Ma is azt mondom rá: Zalai igazad van!

Gaal Mózes budapesti tanár. Kint lakik a Tisztviselő telepen. Távol a főváros forgatagától, szinte fatusias, idilli csendességben. Mikor benyitok a szép virágos udvarra, egy kis nyiltarcu fiucska toppan

elém s avval köszönt: „Isten hozta, Gábor bácsi!” Sohsem láttam, ő már ismer; nem lehet más, mint a Mózi bácsi fia. Kedves kis halovány arcú legény, értelmes szeme úgy beszél, ha ráru néz. Később derül ki, hogy nem méltatlan fia apjának: tíz éves és már csudálatosan szép ütemű verseket ír! Édes anyja, az a magyarrá lett, ideális lelkű szász nő, olvasgat a kis költővel lugasok, bokrok árnyán; a kis ember egyszer csak felugrik s azt mondja: hó, anyukám, most verset kell írnom! Szalad be, veszi a papírt és ír verseket. Ha ez nem igazi ihletés, akkor nem tudom, mi szülhette Petőfi legszebb dalait.

Vacsoránál, csendes bor mellett el el beszélgettünk a jövődönkről. Ugy látszik, még sem vagyunk öreg emberek, nem nagyon bánjuk a mutatót; inkább a jövő aggaszt. Esett szó árva hazánk sorsáról is. Férj és feleség olyszomoruan, oly őszintén sóhajt-gattak a fájó igazságot: hej, ro sz idő ez a magyarrá! De ők is remélnék. S én ne reméljek?!... A széles hátú, kövér kutya Flatt ur, odasüdürgödzött hozzám és nem pesti barátsággal dugta orrát az ölembe. Ahol az oktalan állat is ilyen lelkes lény, milyenek ott az emberek! Fajt a megválás

nemes Gaal Mózes székely uram portájától. Irigylem azt a termő-nyugodalmat, azt a költői magánosságot, azt a legszebb földi boldogságot, amivel Isten megáldotta sokat szenvedett fiát. Roszul mondtam. Nem irigylem: csak magamnak is olyat kívánok!

Hej, ha nekem valaha olyan szép, virágos udvarom lehetne!...

Hétfőn reggel volt a sorakozás, indulóra hazafelé. Hat órára talpon állt a kis debreczeni csapat. A fényképiró ur elrúcczant tanyánkra s lekapta őket, meg a vezető-kísérőket. Csak én maradtam ki a képből, mert másfelé vala szállásom. Kilenc óra után vágatott már velünk a külön deákonat Debreczen felé. Kürtös Csucsi fujta, rezgettette a bucsuzót Budapestnek. Azután elcsendesedtek a fiúk; a jó dajkáló, ringató gőzös elaltatta őket nagyjából. Álomra billenté fejét jó Csürös Ferenc barátom is, mig Nagy Zsigmond bátyánk kolosszális, mészarágyú tüszentése életet nem vert belé. Szabó Márton ur mindig a kocsfi felhágónál állt s iszonyu kedvvel magyarázta tudatlan fejemnek: milyen az 1. E., milyen a 2. F., milyen a D. 3. masina, amikről fogalmam sem volt.

Sirolin

legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos bajainál** ugymint **idült bronchitis, szamarhurut** és különösen **lábbadozókán influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4.— kor-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aiant czéggel legyen ellátva.
F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár **Basel** (Svájcz.)

A szavazásban öt jobboldali képviselő az ellenzékkel szavazott: Sándor Pál, Vészi József, Török Béla, Bottka Béla és Szombathy György.

A ház attért ezután a hevesi felirat tárgyalására.

Künn a folyosón ezalatt Tisza bécsi kihallgatásáról lesték a híreket. A német újságírók egymás után odatelefonáltak bécsi lapjainak egy kis hírért. Délfelé jött az első hír, mely úgy szólt, hogy a király fél óra-hosszat tartó kihallgatáson fogadta Tiszát. Mikor a miniszterelnök kijött (csak negyed órát volt benn a királynál, a másik negyed órát a kabinetirodában töltötte) ezt mondta az újságíróknak:

— Semmit se mondhatok, oly fontos dolgok történnék. De néhány nap múlva mindent megtudnak.

Bécsben azt beszélnek, hogy *Fejérváry kinevezése már alá is van írva*. Ezzel szemben a félhivatalos Budapesti Tudósító csak annyit jelent, hogy a király egy óráig tartó kihallgatáson fogadta Tiszát, aki délután visszautazik Budapestre. *Döntés semmi irányban se történt.*

Egy harmadik hír szerint Fejérváry báró *délután Bécsbe utazik.*

Ezek a hírek keringtek. Kossuth Ferencz és Apponyi elvonultak egy szobába és hosszan tanácskoztak.

Az ülés alatt híre terjedt, hogy Sándor János lemondott a marosvásárhelyi mandátumáról s hogy a kuria ma kihirdetvén a Tisza István gróf mandátuma ellen beadott petíció itéletet, a petíciót elutasította és a kérvényezőket a költségekben elmarasztalta.

Elnök: *Justh Gyula.*

Papp Zoltán a kérvényezők II. ik sorjegyüket terjeszti elő s kéri, hogy a fővárosi iparkamara kérvényét a munkahiány tekintetében első sorban vegyék tárgyalás alá.

Szederkényi Nándor felszólalása után elhatározták, hogy a kérvények első sorzata felett napirendre tér.

Roppant jó ismerete van a gőzös körül, pedig történelem tanár. Csapatunk vezére, jó Tóth Mihály uram zamatos adomákat eregetett hajszára alól. S a visszatérő rim mindég csak az volt beszédében: Ejnye, ha Szücs el nem téveszti, hozzuk a zászlót! (Szegény Szücs, ott gúnyasztott nagy szomorán a másik kocsiában; ő neki vala leg-szomorubb a pesti dicőség.)

Püspökladányban megbédeltünk. — A fiuk egészen felvidultak, hogy megtelt a hasok. Notara gyujtottak: „Ha elbukok a maturán, majd atmegyek a pótvizsgán!” Csucsi belefujt a kürtbe, valamelyik meg klárnétózott. Így robogtunk a Basahalma mellett. Ezen belől már debreczeni ember minden állat. Kászolódni kezdünk, mert tünedezett Debreczen hét tornya. Tóth Mihály felöltötte hadnagyi mivoltát és osztogatta a parancsot keményen. Ahogy kiszálltunk az állomáson, az öreg kollégium egész sereg deákja kanyarította ránk az éljent.

A nyiregyháziak meg a nagy-károlyiak bucsuzót trombitáltak. A huszonhárom ermes három okleveles, második győztes debreczeni fiuk jókedvűen marsoltak be a kolégium udvarára. Csak a kis Potorán kérdezte bizonytalan képpel.

— Ugy-e tanár ur, holnap nem lesz óránk?

Nagy Zsigmond vetett rá egy megölő pillantást.

Oláh Gábor.

Az önálló vámtarifa.

Ezután folytatták a Kossuth Ferencz indítványa felett való vitát.

Teleki Arvéd gróf: Fájdalmasan érintette, hogy a miniszterek utolsó beszédeiket Bécsben intézik az önálló vámterület ellen, szövetkezve ellenségeinkkel. Azt hiszi, hogy ha az önálló vámterületet rögtön behoznánk, akkor is erősen föllendülne az ipar, megmozdulna a magyar tőke. Ma egész vidékek vándorolnak Amerikába, a földbirtokok évente milliókkal lesznek megterhelve. Ezen ez önálló vámterület fog segíteni. Egy állam, mely szuverenitását nem akarja minden tekintetben kifejezni, nem érdemi meg ezt a nevet. Szeriate legcélszerűbb personál unióra átmenni minél előbb. (Élénk helyes és és taps a szélsőbalon.) Gazdasági programot ad ezután. Idő sorozta a létminimumot, a hajózási reformot, a Darányi-féle kivetkezési javaslat keresztülvitelét. Különös gondot kell fordítanunk a lenre és a gyapjura is, amelyek szintén előnyös exportcikk. Foglalkozik a tengertermelés fejlesztésével. Az aiföldön öntöző csatornákat kell csinálni. (Ugy van! Ugy van! balról.) A takarmány-magvak exportálására még mindig nem fordítunk elég gondot. Az ipart is jobban föl kell használni a mezőgazdaság céljaira. (Helyeslés balról.) Nem csodálkozik azon, ha a tuloldal ép ma kesereg a magyar gazda sorsán, amelyen pedig a szülő partja akar segíteni, mert az csak képmutatás. Nem fél a vámhaboru rémeitől. Majd szól a jövő kormány programjáról.

Felkiáltások a baloldalon: Kiverjük őket a darabant kapitánynyel együtt!

Rákosi Viktor: Reméljük az urak közül senki sem ül akkor ottan.

Teleki Arvéd gróf: Fogadjuk őket megvetéssel. (Taps.) Kossuth indítványát elfogadja. (Zajos helyeslés és éljenzés az ellenzéken. Szonokot számosan üdvözlik.)

Elnök a vitát bezárja. Következik a szavazás.

Elnök felteszi a kérdést: elfogadja-e a Ház Kossuth indítványát. (Zajos felkiáltások: Igen. Igen!) A kik elfogadják, álljanak föl. (Többség. A szabadelvűpartból Sándor Pál, Vészi, Török, Botka és Szombathy az indítvány mellett szavaztak.) Az indítványt a Ház elfogadta. Következik felyiatólagosan

a hevesi főlirat tárgyalása.

Hock János: Az új párt álláspontját kívánja vazolni. Az általános választói joggal kell nagyobb tömeget az alkotmány védelmére toborozni.

Mezőfi Vilmos: Éljen az általános szavazati jog.

Bartha Miklós: Szamár beszéd!

Mezőfi Vilmos: Bent van a 48 as párt programjában!

Bartha Miklós: Bocsánat, kissé hangosabban mondtam!

Hock János: A koalíció a házszabály védelmére jött létre, de programja ma bővült? nemzeti és gazdasági érdekek védelmével. A nemzeti jogokat épen azoknak az intrikaja folytán nem lehet megvalósítani, a kik törvénytelenül foglalják el ma is helyüket. A nemzet itéletét Bécsben nem akarják végrehajtani, de meg a perujítás jogát sem akarják neki megadni, mert tudják, hogy a nemzet el fog söpörni minden szabadelvű kormányzati rendszert. A mostani állapotból kitünik, hogy minket csak ámitgattak az alkotmányosság külszínével. A mi alkotmányunk nem volt más, mint a politikai ámitgatások rendszere. Szóló annak idején már ezt hangoztatta s akkor a bitófák nagy mes-

tere, Khuen-Héderváry védte vele szemben az alkotmányosságot s azt mondta, hogy megfagy benne a vér, midőn látja, hogy egy magyar képviselő így beszél.

Kaas Ivor báró: Most nem fagy meg benne? (Derűtség.)

Hock János: Le van leplezve ez a papiros alkotmány. Igaza van annak az amerikai kivándorlótnak, a ki azt mondta szőlónak, hogy van Magyarországon szabadság! de csak annak, a ki együtt megy szavazni a jegyzővel. A hazugságok olyanok, mint az égen járó felhők, melyek mögül csakhamar eltör a napfény, az igazság, hazugsággal még egy gunyhót sem lehet fölépíteni, nemhogy egy nemzet. Eljön az idő, midőn a hazug politikusok nyelvét összezavarja az Isten. (Taps balról.) A választásokon könnyű volt összeszedni a csődömeget, de nehéz azt most likvidálni. De itt hamis bukás szaga érezhető. (Taps.) Az eddigi kormányoknak nem a nemzet volt a szemük előtt, hanem Bécs, ahonnét a lakaj alamizsnát kapták. Történelmi fejtegetésekkel magyarázza, miért van az osztrák politikusoknak oly hiányos alkotmányos érzéke. A királyi es.ü a mi erőségünk, nem a fegyver, hanem a jog! A király felelős a nemzet előtt, de felelős az Urister. előtt is. (Taps balról.) A királyság nem a mi alkotmányunk alapja, hanem csak koronája. — Ezért csodálkozik azon, hogy a királynál bizonyos befolyások érvényesülnek, a melyek a nemzeti akaratot akadályozzák annyira, hogy még a koronának is alkalmat nyújthatnak lelkiismereti furdalásokra.

Szünet után.

Hock János folytatja beszédjét. A külföldön mosolyognak azon, hogy a király nem hajlandó a többség programját elfogadni. Még mindig ott motoszkál egyes hofrátok eszében a gesammtmonarchie gondolata. De keservesen boszulja meg magát ez a politika. Apponyi is sokszor rámutatott, hogy a 67-es kiegyezés mentsége az, ha bebizonyosodik, hogy annak alapján az ország gazdasági és nemzeti fejlődése elérhető. De a kormányok erre csak mosolyogtak. Az volt a szabadelvűek fölfogása, hadd rohanjunk a lejtőn lefelé, csak a kocsi kapaszkodhassanak. Nem törődtek még a korona tekintélyével sem. A 67-es törvény teherpróbáját mindig kikerülték. Ma ezt csak úgy lehet megmenteni, ha az abban lerakott nemzeti jogokat megvalósítjuk, a külügy és hadügy terén a teljes paritást. (Félkiáltások balról: Ne mentegessük!) Nem hiszi, hogy Fejérváry vállalkoznék. Tényleges katona jelleméhez nem férhet kétszínűség. Hihetetlen, hogy már Bécsben házal. A kiegyezéshez és dualizmushoz az ország csak addig hü, míg alkotmányos forma a 67-es alap a megegyezésre, ellenkezőleg a föderális Ausztria hive, mert mentől gyengébb Ausztriában a német, annál erősebb lesz Magyarországon a magyar. *Az uralkodó kedvéért nem áldozza fel Magyarországot az alkotmányát és nyelvét, mert bármily öreg is az uralkodó, a magyar nemzet még öregebb.* Bathyány indítványát fogadja el. (Viharos taps és éljenzés.)

Vármegyénk és vidéke.

Hajduszoboszlón a Booskay-szobor ügyében az előkészítő bizottság Kovács Gyula országgyűlési képviselő elnöklete alatt áldozócsütörtökön tartott ülést a tagok élénk részvétele mellett. Alapos és szakszerű

Üzletáthelyezés miatt

a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. míg a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók **Darvas Testvérek** női- és gyermek felöltők áruházában **Debreczen, a Hungaria mellett.**
Az üzlethelyiség kiadó.

hozzászólások után $\frac{2}{3}$ -ad többséggel elhatározta, hogy a Horvai János fiatal szobrász által minden kötelezettség nélkül készített és kiállított két mintát, melyről a lapunkban már megemlékeztünk, elbírálás végett az országos képzőművészeti tanácshoz terjeszti fel. E vélemény beérkezése után fog azután az előkészítő bizottság elterjesztést tenni a nagy bizottságnak, hogy a kiállított Horvai-féle minták egyikét vagy másikat fogadják el kiviteltre avagy nyilvános pályázatot hirdetnek. A szoborbizottság elnöke személyesen is közbenjár, hogy az országos tanács véleménye mihamarabb megérkezzen.

Felakasztotta magát Sós Ferencz 65 éves szoboszlói gazdálkodó. Tettének az oka súlyos betegség.

Egy minta-bíróság. Az igazságügyminiszter a hajdusoboszlói járásbírói ügymenete és ügykezelése tekintetében dicsérettel tüntette ki a bíróságot. Az elnök elismeréssel közölte e szép eredményt a bíróság vezetőjével, a bírakkal és a kezelő személyzettel. Ez a dicséret méltán meg is illeti a szoboszlói járásbírói ügymenetet s így történik ez évek hosszú során, úgy, hogy valóban minta bíróság a szoboszlói járásbírói bíróság.

Tyuklopás Vámospércsen Rózenfeld Lajosné Regina nevű leányával bekapott özv. Tömöri Jánosné baromfi kertjébe. Pénteken végül a megkötésült rajtacsipet a lopáson öket. A csendőrség utján jelentést tett a járásbírói bíróságnak.

Városi közigazgatásunk.

Városi közgyűlés.

Debreczen, június 2.

Ma délután tárgyalta a városi törvényhatósági bizottság a májusi közgyűlés tárgyait — amint ez már szokás — nem nagy érdeklődés mellett. Az uralkodó, Kossuth Lajos és II. Rákóczy Ferencz arcképeinek a bemutatásánál meglepetést keltett a főjegyző beszéde. Ezt nem jelezték előre. A kerekded beszéd hatását csak fokozta dr. Ferenczy Gyula tüzes, mély hazafiai érzéstől áthatott és szónoki szárnyalással előadott, lelkes beszéde, amely áthatotta a közgyűlés minden tagjának szívét és belemarkolt az elevenbe is, ahol fáj, sajog a sok, régi seb...

Igy lett előkészítetlenül szép ünnepély a három kép leleplezése. Ha a főispánnak érdeke lenne az ilyesmihez, 5 perces szünettel választotta volna el az ünnepélyt — a köznapi dolgoktól. Vagy az ő állásában nem szabad a lelkes hangulatot emelni?

Kévéssel 3 óra után nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán, Varga Elemér dr. jegyző olvasta fel a polgármesteri jelentést, amelyet már ismertettünk. Tudomásul vették.

Márton Imre indítványozza, hogy Heves és Aradvármegyék ösmert hazafias átiratát tárgyalják a polgármesteri jelentés után. Elfogadják.

Heves és Aradmegye felirata.

Vecsey Imre főjegyző felolvassa a két feliratot, amelyek a szövetkezett ellenzéki pártokból alakult új többség iránt bizalmát

nyilvánítja a két vármegye közönsége. Indítványozza, hogy hasonló szellemű feliratot intézzen Debreczen város törvényhatósági bizottsága is a képviselőházhoz. Felolvassa a debreczeni felirat szövegét, amely nagyjában megegyez a többi, hasonló szellemű feliratok szövegeivel.

Márton Imre elfogadja a feliratot, de a következő pótlást indítványozza:

„Áthatva annak tudatából, hogy vesztélyeztetett és alkotmányunk megoltalmazásának kötelezettsége, — ha ezt országgyűlésünk elnapolás vagy feloszlás miatt nem talán nem teljesíthetné, — a törvényhatóságokra hárul: e kötelesség teljesíthetőségének biztosítása végett törvényhatósági bizottságnak a szervezeti szabályzat 15 §. 2. bekezdésében gyökerező jogával fogva elhatározza, hogy az alkotmányválság folyamán netalán szükséges javaslatok vagy indítványok elintézése tárgyában a szervezeti szabályzat 7 §. 1. és 3. pontjai alapján rendkívüli közgyűlést tart.”

Elfogadták a Márton Imre pótlásával.

Közgyűlési megbízások.

Tóth Emil dr. jegyző a közgyűlési megbízásokról szóló ügyszókönyv-jegyzéket olvasta fel. Fontos ügyek bizony azok, sürgősök is, mindazonáltal a közgyűlésen senki sem sürgette. A jelentést így tudomásul vették.

Három kép leleplezése.

Vecsey Imre főjegyző bemutatta az uralkodó II. Rákóczi Ferencz és Kossuth Lajos életnagyságu arcképeit és kerekded csinos beszéddel lepte meg a közgyűlést.

Ferenczy Gyula dr. megbízásból szólal fel. Nem tartja feleslegesnek a beszédet ez alkalommal, amikor a szívek ez ünnepélyes pillanatban összedobbannak. Három király képe van itt; a szabadság, a hazaszeretet királyai és a felkent uralkodó. Kinek né dobbanna meg a szíve, mikor a nagy fejedelem, a lovagiasság, az önfeláldozás példányképeinek mását meglátja? Ki áldozott annyit a hazáért, szabadságért, mint ő? és ott halt meg száműzetésben, alig néhány hivatól környeztetten, a márvány tenger partján. Vagy ki ne emlékeznék szeretettel a nagy Kossuth Lajosra, a jobbagyság felszabadítójára, aki a jogért és a szabadságért harcolt, a forradalom ellen küzdött és a bécsi politika mégis a forradalomba kergette. Száműzöttként halt meg ő is. A köteles tisztelettel tekintett mindig az uralkodójára a magyar, aki a legelső magyar ember a jogok megtartásában és tiszteletében is. Az ő uralkodásához szomorú emlékek fűződnek. Ifjan lépett a trónra és azzal kezdte uralkodását, hogy Magyarország megsemmisítését és a vértanúk kivégzését aláírta. A sors kemény próbára tette. Elvesztette tartományait, egyetlen fiát, felesége, a mi galamblelkű Erzsébet királynénk orgyilkoskéz merényletének esett áldozatul. A magyar nemzet aggodalommal elteltten tekint a jövőbe, de azzal a határozott öntudattal, hogy jogait, szabadságát és alkotmányát még a királlyal szemben

is megvédelmezi. A magyar nemzet sokszor megmutatta már erejét. Bocskay István hajduival már a schönbrunni átlatkerthez ért, de uralkodóját akkor is tiszteletben tartotta. Most is győzni kell a nemzet akaratának. Mikor e három képre tekint, kívánja, hogy a közgyűlés tagjai egyek legyenek a szabadságszeretetében, az alkotmány védelmében és az uralkodó tiszteletében. (Taps és éljenzés.)

Varga Lajos dr. indítványozza, hogy mindkét beszéd teljes szövegében a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökíttessék.

K. Tóth Sámuel hozzájárul ehez, de indítványozza, hogy a beszédek, különösen a Ferenczy Gyula gyönyörű beszéde, kinyomattassék és a bizottsági tagok közt szétosztassék.

Mindkét indítványt elfogadták.

Városi képviselők szaporítása.

Oláh Károly tanácsnok bejelentette, hogy a belügyi kormány jóváhagyta a hatvan utca 23. sz. ház megvételét kimondó közgyűlési határozatot.

Vecsey Imre főjegyző a törvényhatósági bizottsági tagok létszámának szaporítására és a választó kerületek új beosztására adott belügyi leiratot ismerteti. Indítványozza, hogy adassék ki a leirat az összes ügyiratokkal a városi tanácsnak új javaslat-tétel végett.

Márk Endre nem érti a belügyi leiratot, mert se meg nem erősíti a közgyűlés határozatát, se meg nem semmisíti, szoval kerte. E szerint a közgyűlés határozatát épségben fentartja. Indítványozza, oly időre készítse elő a tanács az ügyet, hogy még ez évben az új kerületi beosztás szerint, a felemelt létszám szerint egészítsék ki a törvényhatósági bizottságot. (He yeslés.)

Bacsó Dezső dr. hasonlószellemű indítványt tesz. A belügyi leiratot nem veszi tudomásul.

Kovács József polgármester felvilágosítástul azt mondja, hogy a belügyi kormány nál azt hiszik, nem is kívánatos a bizottsági tagok létszámának emelése, mert nem is férnének el a teremben.

Simonffy Imre az iratokat a levéltárba kívánja helyeztetni.

Márk Endre végre akarja hajtani a közgyűlés korábbi határozatát. Miután a régebbi határozat meg nem semmisített, gondoskodják a tanács az újra való felterjesztéséről és a határozat idején való meg erősítéséről.

Kovács József polgármester azt mondja, hogy a kerületek újra való beosztása nincs készen, tehát azt a bizottsági tagok létszámemelésével újra kell tárgyalni.

Juhász Ignác szerint nagyon is érthető a belügyi leirat. Vagy a leiratot veszi tudomásul a közgyűlés, vagy pedig ragaszkodik régebbi határozatához.

Bacsó Dezső kijelenti, hogy Márk Endre és Juhász Ignác indítványára nem kell külön szavazni, mert azok lényegében megegyeznek az övével.

Ezután megejtették a szavazást és óriási többséggel Márk Endre, Bacsó Dezső és Juhász Ignác egyesített indítványát fogadták el.

Alapítványi helyek.

Ezután a Ludovica Akadémiában megüresedett helyre I. helyen Márton Ernő helybeli születésű 8. gimnáziumot, II. helyen Pap Géza nádudvari születésű jeles

Glück Ede

legnagyobb czipő áruházában óriási választék legjobb minőségű férfi-
női- és gyermek-czipőkben, kalap, fehernemű és divat-cikkben mesés
olcsó árak mellett Piacz- és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben.

eredményrel 8. gimnáziumot végzett ifjú jelölték. Az Andrásházy Szilágyi-féle soproni főreáliskolában megüresedett alayitványra I. Bikfalvy Sándor, II. Szabó István, III. Szabó Lajos jelöltettek.

Az átiratok.

Sopronvármegyének a tolonczügy országos rendezése iránt a belügyi kormányhoz intézett feliratát hasonló szellemű felirattal támogatják.

Elfogadták Baja város átiratát, hogy 1848 márczius 15. nemzeti ünneppé nyilváníttassék. A hazafias átiratot hasonló szellemű felirattal támogatja Debreczen városa.

Elfogadták és pártolják Arad város törvényhatósági bizottságának átiratát is, hogy a katonai ellenőrzési szemlék október haváról novemberre téessenek át.

Rövid tárgyak.

Ezután a debreczeni-hajdunánási vasút r. t. igazgatóságába Kovács József polgármestert választották be.

Elfogadták a közközház 1906. évi költségelirányzatát, tudomásul vették a gyámpénztár 1904. évi mérlegét és a gyámoltak-gondnokoltak pénzei és pénzértékei kezelésére vonatkozó szabályrendelet-tervezetet is.

Nem sikerült szavazás.

Szentkirályi Tivadar indítványára a névszerinti szavazást megejtették a szent Anna utcai 51. és 53. sz. a. ház lakosainak a gör. kath. egyház céljaira való átengedése ügyében. Miután csak 104 bizottsági tag szavazott igennel, nemmel senki, a törvény szerint pedig a bizottsági tagoknak felénél több nem volt jelen, tehát a szavazás érvénytelen.

Két fogalmazói állás.

Ezután két fogalmazói állást töltöttek be választás útján. A jelölő bizottságba a közgyűlés beválasztotta Márton Imrét, Somogyi Pált és dr. Kocsár Gábort, a főispán kinevezte Géresi Kálmánt, Rickl Antát és Miskolczy Jenőt.

Jelöltettek: az első állásra dr. Komlóssy Pál, Balog Sándor és Kadarász Gyula, a másodikra Budaházy Jenő, Naszády Péter és Kiss Sándor. Az első állásra megválasztották egyhangulag dr. Komlóssy Pált, a másik állásra 19 szótöbbséggel Kiss Sándort. Szavazatot kaptak még: Budaházy Jenő 40, Naszády Péter 2, a nem jelölt Kiss József 2 szavazatot. A szavazatszedő küldöttség elnöke volt Szentkirályi Tivadar tagjai Horvát István és Tafler Ignác, jegyző dr. Tóby Elek.

Az eredmény kihirdetése után a két megválasztott tisztviselő a közgyűlés színe előtt letette a hivatali esküt.

Villamos telep.

Igazán jellemző a közgyűlésre, hogy a villamos telep létesítésére vonatkozó tanácsi előterjesztést minden hozzászólás nélkül fogadták el, pedig sok-sok százezer korona befektetésről van szó megint és mindezt egyelőre csupán az államvasút kedvéért teszi a város, holott a közgyűlés tagjai arról se tudnak, hogy a végleges szerződés létrejött-e már? No de hát ez így szokás nálunk.

Apróbb ügyek.

Király Gyula tanácsnok ősmertette ezután a hajdusoboszlói állami ut ellen felmerült panaszok megvizsgálására kiküldött bizottság jelentését és javasolta, adassék az ki a közigazgatási bizottságnak.

Fehér István és Györfy Aladár felszólalásai után a főispán kijelentette, hogy a közigazgatási bizottság legközelebbi ülésének napirendjére kerül az ügy. A tanács javaslatát így elfogadták.

Tudomásul vették a befejezett fegyelmi ügyekről szóló jelentést is.

Megejtették a névszerinti szavazást a 13 város-utca 18. sz. a. házastelek elidegenítése felett. A szavazás nem érvényes. Targyalták ezután a nyugoti utca 20. sz. ház- és telek megvételére és a Bornyászféle homokkerti szőlő eladására vonatkozó tanácsi javaslatokat. Elfogadták.

Tudomásul vette a közgyűlés a városi múzeum megnyitására szóló jelentést és utasította a tanácsot a múzeum szervezeti szabályzatának elkészítésére.

Kiutalta a közgyűlés a debreczeni siketnéma iskola javára tgtt 20.000 korona alapítványt és utasította a tanácsot az alapító oklevél elkészítésére.

Az iparos ifjak kérvénye.

Néhai Meszema Sándor 1815-ken 3594 pengő forint alapítványt tett átutazó iparoslegények számára építendő menhely céljaira. Az alap 90 év alatt majdnem 90.000 koronára szaporodott fel. A múlt évi zár számadában is 86.275 koronával szerepel.

Az iparos ifjak önképző egylete, amely néhai Meszema Sándor tervét akarja megvalósítani és iparos-szállót akar építeni, az alaphoz 20.000 korona — kiutalványozását kérte. A tanács ezt ellenezte. Bacsó Dezső dr. az alaphoz 500 korona évi segély megszavazását ajánlja. Varga Lajos dr. megszavazza az 500 korona évi segélyt, de azonfelül még 5000 korona kiutalványozását indítványozza. K. Tóth Sámuel mindkét indítványt elfogadja. — Nagy Zsigmond dr. halasztó indítványt tesz, hogy adassék vizsgálata az ügy a tanácsnak. A közgyűlés a halasztási indítványt nagy többséggel elfogadta.

Vecsey Imre főjegyző ismertette a magyar vasúti és forgalmi r. t. kérvényét, amelyben a debreczeni-hajdusámsoni vonalrésznek szabványos nyomtávu kiépítéséhez újabb 50.000 korona megszavazását kéri. A tanács javasolja az újabb 50.000 korona megadását, de azon kikötéssel, hogy a társaság egész Nagykállóig rendes nyomtávu vonalat épít. Márton Imre nem szavazza meg. Berger Jenő a rendes nyomtávu és keskenyvágyu közti óriás előnyhöz képest csekélységnek tartja a hozzájárulási többletet, miért is azt örömezt megszavazza. Juhász a tanács kikötése mellé kéri venni még azt is, hogy a személy és tengerforgalom könnyebb lebonyolítása végett a vasútvonal kapcsolattassék be a hatvanutcai állomásba.

Erről a közgyűlés a tanács javaslatát óriási többséggel megszavazta a Juhász Ignác módosításával.

Targyalás este felé.

Király Gyula tanácsnok a hortobágyi sáskairtasról tett jelentést. A sáskairtas 20.800 koronába kerül, amely összegből a földmívelésügyi kormány 10.809 koronát elvállal a tárczája terhére, úgy hogy a városnak csak 10.000 koronájába kerül az irtás, ámbátor az összes költségeket a város ellegezi.

Oláh Károly tanácsnok előterjesztésére a közgyűlés a Halápon létesített tanyai iskola tanítói állását az onodóhoz hasonló 1400 korona törzsfizetéssel, 14 öl faátalányval, 100 korona 5 éves korpótlékkal szervezte, a 400 öl kerti föld helyett azonban

2 hold homokföldet ad a tanítónak használatra.

Az ev. ref. egyházkerület a főiskolai könyvtár könyvjegyzékének 500 példányban való díjtalan kinyomatását kérte. A tanács 3 évre 500-500 korona segély megadását javasolta, mert a könyvjegyzék kinyomtatása legalább is 4600 koronába kerül. Ferenczy Gyula dr. hatalmas beszédben és más városok nyilvános könyvtárai könyvjegyzékének bemutatásával bizonyította, hogy itt nem helyén való a fukarkodás. Indítványozta, hogy a város 3 éven át 1500-1500 koronát vegyen fel költségvetésébe. Oláh Károly előadó tanácsnok az érvek meggyőzték és maga is hozzájárult Ferenczy indítványához, amelyet így a közgyűlés egyhangulag el is fogadott.

Már este fél 8 óra volt, mikor a főispán a közgyűlés folytatását szombaton délután 3 órára tűzte ki.

UJDONSÁGOK.

Kneisel tanár hangversenye.

Élvezetes művészi est az Arany Bikában.

Ritka élvezetben részesülhetnek a legmagasabb művészi zene barátjai. Kneisel A. világhírű hegedű-művész hangversenyezik ma, szombaton este 8 órakor az Arany Bika disztermében.

Kneisel mester nagy művészetét világszerte ösmerik és hódolattal fogadják, a merre csak a legelőkelőbb hangversenytermekben felzendülnek büvös vonója nyomán a hurok és a dalok. Ez a kedves, rokonszenves megjelenésű művészember művészetével otthonos a fejedelmek termeiben is, mint a bukaresti zeneakadémia igazgató mestere — kedvence a költői lelkű román királynénak, Carmen Sylva fejedelmi irónőnek is.

És a lapok hasábjain mindenfelől a legszebb, legelőmerőbb hírek előzik a mestert, ki méltán sorakozik korunk legnagyobb zeneművészei mellé és mint ilyenről kedves jellemzésül említjük fel, hogy a kiváló mester nemcsak a gyönyörű magyar-dalokat szólaltatja meg mesterileg hegedűjén, hanem magyar nyelven is jól beszél . . .

A Kneisel A. ma esti hangversenyét nem előzték meg nagyhangú reklámok; holott ez a világhírűen elősmert mester érdemes a legmelegebb felkarolásra. Azért ma esti hangversenyét a legszívesebben ajánljuk a művelt közönségnek. A helyárok igen mérsékeltek. A műélvezet pedig igazán ritka műélvezet lesz, a melyet — hiszszük — közönségünk tömege megjelensével méltányolni fog.

Kneisel mester hangversenyének műsora a következő:

1. a) Tartini, Sonata. Ördög trillája.
- b) Wienawski, Fantasia, c) Beethoven, Hegedű hangverseny.
2. a) Kneisel A. Aria, b) Ernst H. W. Airs Hongrois, c) Bach J. S. Aria.
3. a) Paganini, Boszorkány tánc, b) Sarasate Cziganylet.

Szolyvai és Luhi Erzsébet

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a kronorfi és giesshübl külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: köszvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és gégehajók esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az uradalmi forrás bérleténél Szolyván (Bereg). Kaphatók minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

4. a) Bazsini, La rond des Lutius, b) Reményi-Kneisel Repülj fecském, c) Paganini, Mózes, ária G. huron.

5. a) Kneisel, Román rapsodia, b) Joachim-Brahms, Magyar táncok, c) Kneisel, Fantasia Mazurka, d) Saint Saens, Havanaise.

Belépti jegyek: páholy 4 korona, támlásszék 3 korona, I. hely 2 korona, II-k hely 1 korona. Jegyeket a Borsos Kata üzletében előre válthatni és este a pénztárnál. A hangverseny kezdete este 8 órakor.

Összegezt a tüzes pernyében.

Gondatlanság áldozata.

Sok szerencsétlenségnek volt már a gondatlanság okozója. Csudalatos dolog, hogy nem okulnak az emberek s egyik gondatlanságot a másik után köveik el. Egy ilyen gondatlanságból származott szerencsétlenségről számol be macsi tudósítónk. Az eset részleteit a következőképpen beszéli el:

Tóth György nagymacsi lakos József nevű fiacskája vigan játszadozott az udvaron. Gyermek módra hencsereggett a földön ide s oda. Tamhauser Ferenczné, aki ugyanazon udvarban lakik, tüzes pernyét szórt ki az udvarra. A vigan szaladgáló gyerek egyszer csak erre került s belebukott a még izzó pernyébe. A gyermek teste össze-vissza égett. Az óriási fájdalom alatt kiabált, visított a kis Tóth Józsi. De mikor már az udvar népe a kiáltozást észrevette, eszméletlen volt és súlyos égési sebeket szenvedett.

Ilyen állapotban szállították be a kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették. De minden gondozás hasztalan volt. A gyermek a rettenetes égési sebek miatt június elsején kiszerveget.

— **Meghívás a Csokonai-kiállításra.** A Csokonai-kiállítást vasárnap június hó 4-ikén bezárjuk. A Csokonai-kör hölgytagjait és a körtagok családjainak azon nőtagjait, kik bármely oknál fogva a kiállítást meg nem tekinthették, ma, azaz, szombaton délután pont 4 órára a kiállítás helyiségebe (keresk. akadémia díszterme) tisztelettel meghívom, a midőn is a kiállítást rövid magyarázat mellett bemutatom. Debreczen, 1905 június 3. Komlóssy Arthur. A Csokonai kiállítási bizottság elnöke.

— **Kenézy Gyula halálhíre.** A debreczeni babaképző intézet igazgató főosztályának, dr. Kenézy Gyulának pénteken délután halálhírét költötték. A házban az igazgató Battyhány utcai lakása előtt álltak és kéztördelve beszéltek, hogy a főorvos meghalt. A hír gyorsan elterjedt a városban és nagy megdöbbenést okozott. Később kiderült azonban, hogy a hír nem igaz. A tény csupán az, hogy a déli órákban Kenézy hirtelen rosszul lett és a fejvesztett cselédség költötte az al hirt, aminek annál is inkább örvendünk, mert akinek halálhírét költik, hosszú életű lesz.

— **„Gyilkosságok a magyar parlamentben.”** Ez a vad czime a Népszava következő hírének, mely Keglevich István gróf tragikus esete alkalmából íródott: „Kevés börtön, fegyház van, — mondja a szocialisták bösz-

hangu lapja — ahol annyi gyilkos ül, mint a magyar parlamentben. Hódossy Imre, Károlyi István gróf, Rosenberg Gyula, Ivánka Oszkár, Bolgár Ferencz, Szederkényi Nándor és Herczeg Ferencz képviselők valóságos tömeggyilkosság árán jutottak mandátumhoz, népszerűséghez, hírnévhez, dicsőséghez. Most közéjük telepszik nyolcadiknak Hencz Károly ur, a néppárt nevelése“.

— **Az apa köszönete** A részvétünkre érdemes Kovács Jenő honvédhadnagy elhunyt alkalmából közöljük a bánatos apa illetőleg család részéről e köszönő sorokat: A rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, különösen pedig a helyben állomásozó m. kir. honvéd tisztikarnak néhai fiam, Kovács Jenő honvédhadnagy elhunyt alkalmából nyilvánított mély részvétükért ezúton mondok mély bánattal sujtott családom nevében is hálás köszönetet. Debreczen, 1905. május 31. Kovács István főrealisk. tanár.

— **Sétahangverseny az erdőn.** Anyagilag és erkölcsileg igen sikerült tavaszi mulatságot rendezett a debreczeni evangélikus fillér-egyesület a nagyerdői sporttérén áldozó csütörtök délutánján. Ott láttuk a város előkelő közönségét a mulatság sétahangversennyel vette kezdetét délután 5 órakor és tartott éjfélutáni 2 óráig. A sporttérén külön külön sátorok voltak felállítva: egyik volt czukrázda, a másik eledel sátor, bor és sör végül tőzsde sátor. Bográcsokba főzték a jó magyaros gulyást, külön helyen nyáron sütötték a szalonnát. A zenét a katonák és Magyar-testvérek zenekara szolgáltatta. Közben volt virágcsata, konfetti, „kivilágítás“ (gyertyákkal), lampionos menet, görögtűz stb.

— **Az ügetőverseny.** A debreczeni urkocsis egyesület által e hó 10 és 11-ik napján rendezendő ügetőversenyek iránt az egész országban általános érdeklődés mutatkozik. Ezt bizonyítja az a nagyszámu nevezés, mely a zárnapra beérkezett. Husz versenyző jelentkezett, köztük Fedák Sári, báró Sennyei Béláné, gróf Nyáry báró Sennyei Géza és Béla, gróf Desseffy Miklós, Dercsényi Ferencz, gróf Lónyai stb. A versenyre előjegyzett páholyok e hó 4 éig Békés Lajos üzletében kiváltandók, mert az addig ki nem váltott jegyek a jelentkezőknek adatnak el.

— **Halálozás.** Meghaltak: Czenke Mikály r. kath. 7 éves, Jakab József ev. ref. 7 hónapos, Izsák Kálmán izr. 3 hónapos, Nagy Lajosné szül. Tersánszki Róza ev. ref. 24 éves, öz. Szabó Istvánné, szül. Doszpoly Klára ev. ref. 72 éves, öz. Alibán Mihályné szül. Czeizing Teréz ev. ref. 83 éves, Tóth József r. kath. 22 éves, Lengyel Sándor ev. ref. 47 éves, öz. Nikolai Józsefné szül. Gadáci Mária ev. ref. 68 éves, Fazekas József ev. ref. 31 éves, Szegetpéri Gábor ev. ref. 56 éves, Kun József ev. ref. 3 napos, Balogh József ev. ref. 16 hónapos.

— **A gyermeki nagy szeretet áldozata.** Nagy Gizella debreczeni cseléd-leány a gyermeki nagy szeretet miatt a beteg apja utáni bántódásában követett el öngyilkosságot. A leány édes atyja, ki Tasnádon lakik, súlyos beteg, akit is a ragaszkodó leány mindenáron látni kívánt. Gaz-

dája Kovács Kálmán rendőrfogalmazó szívesen el is engedte a leányt, hogy menjen és látogassa meg beteg atyját, de a leány a jó helyet is szeretne volna biztosítani és távolléte alatt nővérel akarta magát helyettesíteni. A nővér azonban nem érkezett meg a mondott időre és a szegény Nagy Giza efeletti elkeseredésében pénteken gyufádatot ivott. Bevitték a kórházba itt azonnal gyomormosást alkalmaztak, úgy hogy életben maradásra remélhető.

— **Garázdálkodó cigányok.** A rendőrség 18 tagból álló cigány karavánt kísért be pénteken a rendőrségre. A cigányok fosztogatás, rablás céljából tartózkodtak a határban.

— **Műkedvelői előadás.** Az iparos ifjúságból alakult műkedvelő társaság ma, szombaton este tartja meg előadását a Margitban, mely alkalommal színre hozzák Szigligeti Ede kitűnő népszínművét, „A cigányt“. A szerepek a legjobb kezekbe vannak letéve: Várszegi, gazdag földes ur ifju Juridasz János. Kurta, gazdag agglégény Bordon Lajos. Gyuri, unokaöccse Szabó Endre, Márton, parasztgazda Kovács István. Rebeka, felesége Daróczi Gizella. Évi, leánya ennek első férjétől Csóka Rózsika. Zsiga, cigány Ottó Mihály. Peti, Rózsai gyermekei Kiss Gábor, Pál Zsuzsika, Ferke, urasági hajdu Erdélyi István. Hogy ez est mily sikerültnek ígérkezik, legjobban mutatja az az érdeklődés, mely az előadás iránt mutatkozik. A jegyek jelentékeny része már elfogyott. Az előadás estélyén 6 órától fogva kaphatók jegyek a pénztárnál, ugyszintén az előadást követő reggelig tartó tánczra jelvények 60, szinlap 20 fillérért.

— **Elgázolt öreg ember.** Nagy felháborodást keltett csütörtök délután 4 órakor, hogy a Hungária kávéház előtt a 24. számú egyfogatu bérkocsi elgázolta Fehér István nevű 69 éves öreg embert. A jelenetnek igen sok tanuja volt. Az öreg ember lassan jött át a tulsó sorról, amikor a lelketlen kocsis, aki láthatta volna, hogy az öreg ember nem képes gyorsan félreugrani, kiméletlenül ráhajtott. Az öreg ember elesett és az arczán súlyosabb természetű zuzódásokat szenvedett. A lelketlen kocsis ellen a vizsgálatot megindították. A szerencsétlenül járt öreg embert az ispotályban ápolják.

— **Dorong a kézben** Németi György Csillag utca 55. sz. a. favágó virágos jókedvében tért haza áldozócsütörtökön; majd az ugyanazon udvarban lakó Csatlós Jánosnéval összekapott s a nála levő doronggal fejbe vágta. Csatlós Jánosné súlyosan megsérült a jobb halántéka táján. A rendőrség elé került az ünnepuapi eset.

— **A léta! borkóstolás.** B. József június hó elsején kiment Nagy Létára bort kóstolgatni. Izlett ám a jó léta! Addig-addig kóstolhatta, hogy mikor hazajött, háromszor is megkerülte a Bercsényi utcát, még sem talált haza. Végre is a dohány gyár körül letanyázott a zöld füre s itt mámorában az uj ruháját is levetette, majd ruhánélkül botorkált haza. . . . Aki megtalálta és kézhez adja a B. uram uj ruháját, a rendőrségen még külön jutalmat is kap a borkóstolás áldozatától.

Hallotta Ön??

Megvettük a Kiss Lajos csődtömegét és az üzlethelyiségéből az egész áruraktárt elszállítottuk. Az összes rőfös és rövidárúk melyek a csődtömegben voltak, valamint napernyők blousok, fehérneműek a vo Laszló-féle helyiségben, üzletünk közvetlen tözsomszéd g b n leitári becsértékben (felár) kerülnek eladásra. Wallerstein Fülöp fiai.

— **Vizsgák a pinczérszakiskolában.** A debreczeni pinczérszakiskola június 8-án csütörtök délután 3 órakor iskolája helyiségében (Piac utca 89. szám alatt, hátul a keresztépület) tartja nyilvános évvizsgát és tanonczszabadítását.

— **Lopott tyukok a faiskolában.** Fehértói István postakert 11. sz. a. lakos Porcsin Teréz nevű cselédje a gazdája faiskolájában egy zsákba kötözve 3 szép tyukot talált. Fehértói, aki úgy vélekedett, hogy ezt csak menekülő tolvaj rejthette ide, az esetről, illetőleg a tyukokról jelen estét a rendőrségen. A nyomozás folyik.

— **Hajlitott drót csomó** — mit ismeretlen tulajdonostól loptak el — a rendőrség bünyügyi osztályánál a biztosok hivatalos helyiségében tulajdonosa átveheti.

— **Zuhanás 24 méternyi magasságból.** A pontos kötelességtudásnak, a gyors munkálkodásnak ismét van egy vértanúja. Faragó Géza, ki már hosszabb idő óta mint előmunkás dolgozik a helyi István malomban, lelkiismeretes, gyors munkálkodásának lett a szomorú áldozata. Áldozócsütörtökön a munkásoknak akart utánok nézni és időnyereség szempontjából azon a lejtőn szándékozott a legfelső emeletre jutni, amelyen az árukat szállítják. Mikor már csaknem célnál volt, a liszt visszazuhant a földszintre és kivágódott a raktárhelyiségbe, mely a lejtőtől kissé jobbra van. A szerencsétlen munkás már 24 méter magasságban volt, mikor a liszt eddig ismeretlen okokból visszazuhant. Faragó Géza az agyrázkódáson kívül súlyos sérüléseket szenvedett a hátán, fején és karján. Rögtön a kórházba vitték, hol a gendos ápolás eszméletére térítette, úgy hogy Orosz László rendőrfogalmazó pénteken ki is hallgathatta. A rendőrség részéről Orosz fogalmazó vezeti a vizsgálatot. Pénteken délután a malomban már a helyszíni szemlét is megtartotta.

— **Rendőrségi rövid hírek.** Szalkai István az ujkert csőze jól befutott fejjel ment háza az éjszaka. Megállva Szikszay Gáborné és Csontos József ujkert I. járás 53. sz. a. lakása előtt. Éktelen lármát csapott. Az éjjeli nyugalomban megzavart lakosok feljelentették a csendzavart. — Krizsner Lipótné József herceg utca 33. sz. a. 4 segéddel üzi a varróságot. Iparigazolványa azonban nincs. Feljelentették. — Kovács István kis macsi 19. sz. a. lakos Urbán János nevű cselédje megszökött. Visszavezetik. Ebenpanger János Pápa város kényszerutlevelével Debreczenben megszakította az utját. Ez azonban nem szabad. E kihágásért 8 napot ül és végleg kitiltották. Hazatolonczolják Domarunczra. Kusztos Lajos hajduszoboszlói lakos a városterületéről örökre ki volt tiltva. Mindennek daczára visszajött. Elfogták. — Jászi Imre hosszupályi lakost botrányos magaviseletéért bekisérték. Böszörményi Mihály Péterfia 9. sz. a. lakos panaszt tett Egri Márton segédje ellen, ki őt durván sértegette.

— **Új postahivatal.** Miklós utca 1. sz. a. június hó 1-től, a postaigazgatóság özv. P. Nagy Sándorné, Daróczy Eugéna

Előkelő

összeköttetések folytán a legjobb firnisz és festék, permetezéshez való valódi auszigi Rézgálicz, Raffia hancs, továbbá kizárólag ott kapható tartós tükörfényű valódi 3 csillagu Paáló fénymáz mely butorokhoz is kiválóan alkalmas

KOHN HENRIK
fűszerkereskedésében
Gróf Degenfeldtér 7. sz.

kezelése alatt postagyűjtő felállítását engedélyezte. — Ezen postagyűjtőben, postai értékekkel kellő mennyiségben beszerezhető, ajánlott küldemények és postacsomagok felvételét eszközöli. — E házagpótló intézményre hívjuk fel a közönség figyelmét, mely hivatalos van, a környék postaforgalmának gyors- és könnyű lebonyolítását eszközölni.

— **Olcso áraink feltűnést keltenek.** A nyári idényre selyem elejű férfi ingek 1.40 krtól, redős elejű 1.15 krtól, gallér 13 kr. színes és fehér kezellők 20 krtól, selyem nyakkendők 25 krtól, erős vászon lábravalók 50 krtól, harisnyák 15 krtól, zsebkendők 06 krtól, divat kezellő gombok 15 krtól, és még számtalan cikkek Fisch Testvérek üzletében főtér.

x **Új faldiszek (etagerék) fénykép keretek, tükrök, szobadiszek s mindenféle alkalmi ajándék tárgyakból igen olcsó ujdonságok érkeztek MENTZE HENRIK ujdonságok áruháza.**

x **Használja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszaru gyógyszerár.

Egyházak és iskolák.

— **Csokonai költeményei a középiskolában.** Az „Atheneum“, az országban az egyik legelőkelőbb könyvkiadó cége a mi százados Csokonai-ünnepünk alkalmával 50 példányt küldött Géresi Kálmánhoz, a Csokonai-kör elnökéhez azon Csokonai-kiadványból, melyet dr. Tóth Rezső leánygimnáziumi tanár rendezett sajtó alá iskolai használatra. A Csokonai-kör az adományozó részvénytársaság óhajához képest az ajándék-köteteket a helybeli középiskolák között fogja szétosztani vizsgálati jutalomkönyvekül.

Vizsgálatok sorrendje a debreczeni kegy. r. róm. kath. főgimnáziumban a tanév végén. Június 7-én délután 5 órakor: versenyvel egybekötött tornavizsgálat I—VII. oszt., 8-án évvizáró iskolai ünnepély, rajzkiállítás, 9-én vallás tan I—III. oszt., 10-én vallás tan I—VII. oszt., 13-án I. A) magyar latin, V. latin-magyar német, VII. mennyiségtan-természettan, 14-én II. magyar latin, IV. számtan-mértan-történelem természetrajz, VI. természetrajz-mennyiségtan, 15-én I. B) magyar-latin, III. történelem-mértan-számtan-földrajz, V. Mennyiségtan-természettan, 16—17-én **magánvizsgálatok** 19-én VI. magyar latin, VII. történelem-német-görög, 20-án I. A) mértan számtan-földrajz-természettan, II. földrajz-természettan-számtan-mértan, III. magyar-latin-német, 23-án I. B) számtan-mértan földrajz-természettan, IV. magyar-latin-német, V. történelem-görög-görög-pótló, 24-én VI. Görög-görög-pótló-német-történelem, VII. magyar latin, 26—28-ig szóbeli érettségi.

Irodalom és művészet.

— **Csokonai ereklye kiállítás.** Még csupán két napig látható ez a szépen sikerült kedves kis kiállítás, ma és holnap. Mert vasárnap 15 napos fennállása után ünnepélyes komolysággal berekesztik s azontul már nem láthatják a közönség soraiból a legki-

váncsiabbak sem a szép csoportozatokban elhelyezett műveket, kéziratakat, arcképeket s egyéb kedves emlékei a halhatatlan nevű költőnek Csokonai Vitéz Mihálynak, az ő legkedvesebb ideálja és muzsájának, a gyönyörűséges szép Lillának! Hétfőn már zárt ajtók mögött dolgozik a kiállítási bizottság, melynek egyik része az eredeti kéziratok lemásolásával, a másik a Csokonai bibliográfiának tökéletesítésével, a harmadik pedig az idegen kiállítók holmijainak becsomagolásával lesz elfoglalva. Különösen érdekes dolgot az az eredmény, a melyet Csokonai saját műveinek különböző kiadásai, de főként a Csokonai irodalmi működéséről, élet és jellemrészéről s korának irodalomtörténeti méltatásáról, írói hatásáról napvilágot látott műveknek így egy tömegben összegyűjtésével a kiállítás elért. Az a bibliografiai dolgozat, melyet Barcsa János dr. főiskolának és jeles képzettségű szorgalmas fiatal tanára összeállított, melyet itt Debreczenben dr. Ferenczy Gyula, Gulyás István és Óh Gábor pótolnak, a fővárosban pedig dr. Ferenczi Zoltán, dr. Sebestyén Gyula és más egészítgetnek ki, egy sokat érő alapvető munkát lesz Csokonai összes munkáinak kritikai kiadásához. Másoldatról pedig a számos arckép, melyek Csokonait, Lilláját, kortársait és hozzátartozóit ábrázolják, azon illusztrációk, melyek a kiállítás egyhanguságát oly kedvesé, színessé tették — alapul fognak szolgálni Csokonai illusztrált kiadásához — melyet talán a Csokonai-kör nemsokára ki fog adni. Mindezek oly erősen domborítják ki a Csokonai kiállítás hasznosságát és eszméjének életrevalóságát s azon kell, hogy véggezzük sorainkat, miszerint használja fel művelt közönségünk ezt a két napot és ne sajnálja a fáradságot és félórát s tekintse meg azt. A hölgyek pedig ragadják meg az alkalmat s a kiállítási elnök szives meghívására jelenjenek meg számosan ma délután 4 órakor.

Kölcsey-múzeum. Szatmárnémeti városa a debreczeni Csokonai-ünnephez hasonlólag ünnepe te Kölcsey Ferencz hírneves költője emléket. A még 1892-ben alakult Kölcsey kör ugyanis csütörtökön nyitotta meg fényes ünnepséget közepette érdekes múzeumát és gazdag könyvtárát a város és vármegye előkelőségeinek jelenlétében. Az ünnepélyen a nemzeti múzeumot dr. Fejérváry László és dr. Schönherr Gyula, a nagykarolyi és nagybányai közművelődési intézményeket pedig küldöttségek képviselték. A költő családját Kölcsey Antal, János és Ferencz, a debreczeni Csokonai-kört pedig dr. Kardos Samu képviselte, akit a Kölcsey-kör külön is meghívott az ünnepségekre. Az ünnepélyes megnyitást lakoma követte a Pannónia-szálló nagy termében. A lakomán felköszöntötték a Kölcsey-kör vezetőit, a Kölcsey család tagjait, a nemzeti múzeum és a vidéki közművelődési egyletek küldöttségeit. Felköszöntötték dr. Kardos Samut is, aki szellemes pohárköszöntőben válaszolt.

Főhívás. Tisztelettel felkérem azokat, akik „A kartellek és szabályozásuk“ című munkámra előfizetési ivatek kaptak, szíveskedjenek még pünkösöd előtt címemre (Iparkamara) visszajuttatni, hogy a könyvek szétküldése akadálytalanul megkezdhető legyen. Dr. Racz Lajos, kereskedelmi és iparkamarai fogalmazó.

Nasszluhocz Ödön ügyvéd ezúton értesíti kartársait, hogy a „Vidéki Ügyvédek Hirlapja“ augusztus 1-én fog megjelenni.

B
zett ell
ma dé
követk
monyi-
elfogad
goritás
Hugó
tok fiz
felelőss
igazság
Az új
vetkez
mindj
matlan
képvis
latják,
nemze
lasi h
nek. 5
lasi ö
ják és
képvis
ják, n
megál
viselők
dályt
a bizal
vább v
felett
időse

U
U
gyűlésé
ügyvéd
fogadtá
kesede

B
mondj
Fejérv
terjesz
terek
fog tu
mostar
távozik
is, ho
köztar
uj mi
a parl
amit
hosszu
csak
ujra
megta
Ez ala
is dön
30-án
vaslat
megál
minisz
Bécsb
kivaló
és na
(Kris

Kik
Fejérv
többi
beszél

TAVIRATOK.**Vezérő bizottsági ülés.**

Budapest május 2. A szövetség ellenzéki pártok vezérő bizottsága ma délután ülést tartott, amelyen a következő határozatokat hozta: 1. Simonyi—Semedan Sándor indítványát elfogadták a kivándorlási törvény szigorítása ügyében, ugyszintén 2. Laehne Hugó indítványát is, hogy a darabontok fizetéséért Perczel Dezső anyagi felelősségre vonassék. Az indítványt az igazságügyi bizottsághoz utasítják. 3. Az új kormány, ha az nem szövetségesei pártok soraiból kerül ki, mindjárt bemutatkozásakor bizalmatlanságot szavaznak. 4. Ha a képviselőházat ex lexben ismét felosztatják, tiltakozó kiáltványt intéznek a nemzethez, de az uralkodó elnapolási határozatának engedelmességet. 5. A közös kiadások hozzájárulási összegének kiadását megtagadják és a kormánynak a kifizetést képviselőházi határozattal megtiltják, mert még a kvótakulcs sincs megállapítva, ellenben az állami tisztviselők fizetésének kiutalása elé akadályt nem gördítenek. Ha a kormány a bizalmatlansági szavazat után is tovább vezetné az ügyeket, — e kérdés felett még nem döntöttek, mert az nem idősebb még.

Ujvidék és a hevesi átirat.

Ujvidék, június 2. A város mai közgyűlésén Hevesmegye átiratát Balla Árpád ügyvéd indítványára óriási többséggel elfogadták. A közgyűlés határozata nagy lelkesedést keltett.

Mit forralnak Bécsben.

Bécs, június 2. Beavatott helyen mondják, hogy Tisza mai kihallgatásán Fejérváryt ajánlotta utódjául, elő is terjesztette a királynak az új miniszterek listáját. Nem mindenik téren fog tulajdonképeni minisztert kapni. A mostani kormány már legközelebb eltávozik. Ezt lehet következtetni abból is, hogy Héderváry felosztatja itteni köztartását és Hédervárra költözik. Az új miniszterium első dolga lesz, hogy a parlament támogatását fogja kérni, amit nem fog megkapni. Erre bizony hosszú időre elnapolják a Házat, mely csak az őszi hadgyakorlatok után fog újra összeülni. Azt hiszik, hogy addig megtalálják az alapot a kibontakozásra. Ez alatt az idő alatt a kvóta dolgában is dönteni fognak s a király június 30-án a két kormány egybehangzó javaslatára alapján egy esztendőre újra megállapítja a kvótát. Fejérváry kész miniszteri listával már legközelebb Bécsbe megy. E listában szerepel egy kiváló közgazdasági író (Oberschall?) és nagy állású közigazgatási hivatalnok (Kristóffy).

Kik lesznek a darabont-miniszterek?

Budapest, június 2. A miniszterelnök Fejérváry, Jósika vagy Roszner lesz. Ami a többi tárcákat illeti, a következő listáról beszéltek: (amelyet azonban nem muszáj

szentírásnak venni): Belügyminiszter Gajári Ödön. A király személye körüli miniszter Cziráky Béla gróf. Földmívelésügyi miniszter Feilitzsch Arthur báró. Közoktatásügyi miniszter: Roszner Ervin báró vagy Szalay Imre. Pénzügyminiszter: Mányoki Ferencz. Kereskedelmi miniszter: Szalay Imre. Igazságügyi miniszter: Oberschall Adolf.

Ausztria feldarabolása.

Budapest, június 2. Az új-párti Hock János mai beszéde nagy hatást keltett a képviselőház minden oldalán. Beszédének ama része, midőn kijelentette, hogy *külföldön lesnek I. Ferencz József halálára*, nem kis megrökönyödést okozott, mert beavatott körökben régóta szárnyal az a hír, hogy Ausztra felosztása közel van a megvalósuláshoz.

Az általános választói jog.

Budapest, június 2. A függetlenségi és 48-as párt ma esti értekezletén, miután a vezérőbizottság határozatát magáévá tette, kinyilatkoztatta, hogy régebbi határozata folytán követeli az általános szavazati jogot. A párt állaspontját a képviselőházban maga Kossuth Ferencz fogja kifejteni.

Képviselőjelölés.

Técső, június 2. A kerület függetlenségi és 48-as pártja ma bontott zászlót és a Keglevich István gróf halálával megüresedett képviselői állásra Szilágyi István földbirtokost és főorvost jelölte.

Nyiltér.**A selyem divatos.**

Kérjen mintát tavaszi és nyári újdonságainkból:

Megnyomott: Habatnai, Radium, Taffetas, Caméléon, Rayé, Ombré, Ecossais, Broderie, Anglaise, Mousseline 120 cmtr. széles, kor. 1.15-től méterenként ruháknak és blousoknak, feketében, fehérben és tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszövetet árulunk, direct magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 18. (Svájcz.)

2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye**Női divat****Külön szőnyeg osztály.**

— Független —

— Ágy- és asztalterítők —

— Linoleum —

Óriási raktár!!**A legszebb Blousok, Aljak**

Leány és női

felöltők

dus választékban feltűnő olcsó árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel

utóda

áruházában, DEBRECZEN.

Első debreczeni

ernyőgyár

Piacz-utca 50.

A pünkösztől ünnepekre

ajánlom dus választékú saját készítményű taktárom

eső- nap- és diszernyőkben

olcsó, szolid árak mellett. Javítások és áthuzások gyorsan elkészítetnek.

A n.é. közönség szíves pártfogását kérve

Merkler Soma,

Debreczen.

D. M. K. E. szappan gyártmányok debreczeni képviselője és raktára.

Schuller Sámuel

szoba-, czimfestő- és fényező

DEBRECZEN, Simonffy-u. 25. sz.

Felvállal új épületek, lépcsőházak és diszletek festését. Izzó cégfeliratokat és mindenféle fa- és vasbutor fényezéseket a legdivatosabb kivitelben

és legjutányosabb árban.

Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,

Gyapju és borduros Delainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek**Divatos ruhadiszek**

Csipkék, szallagok és bélésárak

Szabó Lajos fiai cégnél

DEBRECZEN, Rózsater.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkkel szedett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozódnak tessék válaszbélyeget csatolni.

1 ko szilva 10 kr. 1 ko dió 18 kr. 1 ko mák 36 kr. 1 ko mazsola 30 kr. 1 ko házi szilva lekvár 20 kr. 1 ko házi barack lekvár 70 kr. 1 ko törm. csokoládé 90 kr. 1 liter sűrű málna szörp 1.—, 1 üv. ki tűnő ó bor 24 kr. 1 liter kisüsti barack 1.20. 1 üv. Pezsgő 1.50, 1 üv. Tokaji asszu 1.50, 1 liter kisüsti Eper 1.— Merkli Ferencznel Fűvészkert-utca 14. Telefon 374. sz.

Borsy-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb csukorka, 1 doboz 20 fillér. — Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszerüzletében) Budei czukraszda, Jóska és Jóna droguerijában.

Új részletüzlet Csapó-u. 22. megnyit és ajánl vászon, kanavász, kész férfi ruha, szövet és mosó árukat stb. nagy választékban a legolcsóbb árak mellett.

Pénzkölcsön azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek, minden összegben adóslevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtárgyakra, részlet visszafizetésre is. **G. Lölhöffel, Berlin W. 35.** Visszbélyeg.

Szemüvegek és orr csipetők Fischer Jakab szakértő látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kaphatók Távcsovek és látcsövek, kipróbált aneroid lég-sulymérők (időjelzők) nagy választékban.



Vasestergályozást, vasgyalulást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák-Ferencz-utca 22.

Ugyes varró és kézimunkás leányok felvétetnek azonnal fizetés mellett Goldstein Karolina Piacz-utca 42.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, narisnyák, keztük nagy választékban Benyáts Emil kézimunka üzletében Debreczen, Tiszapalota.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsóbban csakis Kurián Gyula órás és ékszerésznél Debreczen, Piacz-utca 42.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp-féle, Stiria egyedül csakis Keszler A. nál kaphatók Debreczen, Piacz és Simonffy utca sarok.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrűek) patkány és róka irásra kitűnők. Kaphatók és előj. győzések elfogad. „Hortobágy“ kennel Debreczen, II. j. Homokkert 180 sz.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt? Merkli Ferencznel Fűvészkert u. 14. sz., mert csak ott lehet kapni valódi **Progress**, **Progress king** és **Rákóczi** egészségi szivarka hüvelyeket „főraktár“ viszont eladók eladók kedvezményben részesülnek. Telefon 374.

Szárnyas állatokat

élve és leölve árusítok

kilója 70 kr.

tisztán kezelve.

Inyenc különlegességek kaphatók és megrendelhetők

Ozsváth Ferencz

(keresztény)

Széchenyi-utca 6. sz.

579/1905. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 2689 4. számú végzése folytán közhírra tétetik, miszerint Lám Sándor, debreczeni Éko. részese Rud yánszky Gyula debreczeni lakostól 91 kor 92 fill. tőke, ennek 1904. évi június hó 25 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 70 korona 36 fillér perköltség erejéig 1904. évi október hó 15-én bírósággal felül foglalt és 3729 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok **1905. évi június hó 5-én délután 3 órakor** kezdetét veendő és Debreczen Csapó utca 19 sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igerőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1905. évi május hó 5-én.

Bódogh Zsigmond bírói küldött.

A sokat ígérő

nagy hangu hirdetések helyett, ajánlom b. figyeimbe 12 év óta előnyösen ismert és szolid alapon működő üzletem, hol is állandóan angol-, francia- és hazai

divatszövetek

raktáron, szakértő munka kivitelem, előnyös áram biztosítják b. rendelőim teljes meglegedését.

Magyar díszruhák a legfényesebb kivitelben.

Készszolgálatra

Antal Vincze uri szabó
Kossuth-utca 17. (Simonffy Imre ur házában.)



Már rendszeresen kapható

Uradalmi vaj

1 kiló 1 frt 20 krért.

Gyenge

liptói turó

1 kiló 80 krért minden nap friss minőségben.

Tisztelettel

Deutsch Lajos,

Piacz-utca 38.

Megnyit

Piacz-u. 12. sz. a.

Kun Márton

kötszer, keztük, pipere és kézmű-áru üzlete, hol a legjobb minőségű

kötszer és gummiárak, férfi- és női nyakkendők, gallérok, kezelők és gombok, legfinomabb illatszer-ek, fürdősapkák. Sérv- és háskötők mérték után készítenek kaphatók.

Keztük tisztítása

a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik.

Világszerte híres Borszéki gyógy-borviz.

A ki súlyt helyez arra, hogy egészséges maradjon, az igyék borszéki gyógy-borvizet. Ez a víz nagy szénsavtartalmánál fogva kedvezően befolyásolja az étvágyat és emésztést. Mint borviz, hűsítő és üdítő ital a legelső minden vizek között.

A borszéki vizek az egész continensen és a legmagasabb körökben is el vannak terjedve, melyről számtalan elismerés áll rendelkezésre, többi között 6 csász. és kir. Felső udvari gyógyszer-tára is így nyilatkozik: „Vizök egy ritka jó vegyi összetételű természeti termék és az organismusra a legkitűnőbb hygienicus hatással bír. Igen fogunk azon iparkodni, hogy vizöknek minél nagyobb elterjedést szerezzünk.“

BORSZÉK GYÓGYFÜRDŐ.

A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjai frissesége megmaradjon, visszatérjen, az jöjjön Borszékra, az egészségnek az ujjászületésnek a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik, fenyő-öserdőben.) Tiszta, portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval telített hideg lobogó-fürdők. Kitűnő vasas láptüdő. Melegített szénsavas kádfürdők. Hideg vízzel gyógyító iózetet. Masszázs. Villamozás. Tej- és savókúra. Terainkúra.

Prospektusokkal, fölvilágosításokkal kívánatra szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmege).

A Borszéki gyógy-borviz kizárólagos főraktárosai Debreczen és Hajdumegyére:

Lusztig és Bán urak Debreczen, Simonffy-u. 2. sz.

A honnan vizünk következő árakban lesz árusítva: 1 palack 2 Lit. borviz 48 fill., 1*4 Lit. 38 fill., 1 Lit. 34 fill. és 1/2 Lit. á. 26 fillér. Az üres üvegek: 2 literes 8 fill., 1*4 lit. 6 fill., 1 lit. 6 fill. és 1/2 literes á. 4 fill. lesz visszavéve.